
APEIROSTIKOS LOGISMOS I

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ

Φυλλάδιο ασκήσεων 5.

΄Ασκηση 1: Προσδιορίστε, αν υπάρχουν, τις τιμές τού a για τις οποίες οι παρα-
κάτω συναρτήσεις είναι συνεχείς.

f(x) =


limt→+∞

(
1 + x

t

) 1
t , αν x > 0,

a2 , αν x = 0,
a+ limt→+∞

sin(tx)
t , αν x < 0.

g(x) =
{

1
sin x , αν x 6= 0,±π,±2π,±3π, . . . ,
a, διαφορετικά.

h(x) =
{
e−

1
x2 , αν x 6= 0,

a, αν x = 0.

΄Ασκηση 2: Εξετάστε ως προς τη συνέχεια τις παρακάτω συναρτήσεις.

f(x) = [2x], g(x) = x− [x], h(x) =

{
1−cos x

x , αν x > 0,
sin(x2)

x , αν x < 0.

΄Ασκηση 3: ΄Εστω f : R→ R μια συνεχής συνάρτηση. Αποδείξτε ότι για κάθε
x έχουμε

lim
t→0

(f(x+ t)− f(x− t)) = 0.

Δείξτε ότι το αντίστροφο δεν ισχύει: Βρείτε μια ασυνεχή συνάρτηση η οποία έχει

την παραπάνω ιδιότητα.

΄Ασκηση 4: ΄Εστω f : R→ R μια συνεχής συνάρτηση με την ιδιότητα |f(x)| <
1
x2 για κάθε x 6= 0. Υπολογίστε την παρακάτω ποσότητα.

lim
n→+∞

2n∑
k=n

lim
x→0

f
( sin(nx)

x

)
.
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